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Vademecum1
  

súťažiacej a súťažiaceho na celoštátnom kole  

26. ročníka OĽP/Olympiády ľudských práv  

6. ročníka Ceny prof. M. Kusého  

2. ročníka EUQ/Rozvoj európskej demokratickej kultúry 

16. – 18. apríla 2024 – Omšenie 

 

 Počas celej súťaže postupujte tak, aby ste čo najlepšie reprezentovali seba, svoju školu 

a OĽP, dodržiavajte súťažný poriadok celoštátneho kola a súťažte v zmysle fair play. 

 Využite všetky svoje znalosti z prípravy na olympiádu, z odborných zdrojov, 

mienkotvorných médií, zo školy, zo života.
2
 Mimo svojho prideleného súťažného času 

sa učte aj počas súťaže, sprievodných vzdelávacích aktivít, z rozhovorov so 

zúčastnenými spolusúťažiacimi, pedagogickým sprievodom, expertízou.  

 K súťažným úlohám pristúpte objektívne, analyticky, kriticky, nezaujato, vecne. 

Snažte sa, aby bol Váš odborný názor jasne sformulovaný, neprotirečivý, obhájiteľný, 

opretý o odbornú a nie laickú interpretáciu. 

 Identifikujte podstatu konkrétneho ľudskoprávneho problému, prípadu, situácie, témy. 

 Uvažujte o podobných, príbuzných, súvisiacich prípadoch, problémoch,  o ktorých ste 

sa dozvedeli z literatúry alebo z médií, debatovali ste o nich v škole, poznáte ich zo 

života; porovnajte ich a pokúste sa o zovšeobecnenie. 

 Navrhnite spôsob alebo spôsoby riešenia/riešení a podložte ich argumentmi. 

 Uveďte: a) ako (by) ste riešili daný problém, prípad, situáciu, keď (by) sa Vás osobne 

týkali, b) či (by) ste sa  angažovali v prípade niekoho iného. 

 Formulujte Váš osobný názor a postoj a vysvetlite, ako tú - ktorú vec ľudských práv 

vnímate, či a aký s ňou máte „problém“, čo Vás ovplyvňuje, alebo, čo Vám chýba.  

 Okrem obsahu vsaďte aj na formu a zdokonaľujte svoje rečnícke umenie. 

 Strážte si a dobre rozvrhnite svoj súťažný čas v zmysle súťažného poriadku. Držte sa 

súťažného zadania, reagujte na otázky poroty ale ak máte istotu, že môžete uviesť 

k téme a problému viac, neváhajte tak urobiť. 

 

♥ Cíťte sa dobre ♥ 

 

                                                 
1
 Vademecum: príručka, sprievodca; z latinského vade mecum – poď so mnou rs. súbor dobre mienených rád, 

ako uspieť na OĽP ale aj v živote. 
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 Neváhajte siahnuť aj po kronikách jednotlivých ročníkov OĽP a odborných zdrojoch, dostupných online na  

http://www.olp.sk/vzdelavacie-zdroje/ 


